


ДО

**Г-Н МИРОСЛАВ БОРШОШ,
ЗАМ.-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА**
**ДИРЕКЦИЯ „ОБРАЗОВАНИЕ“ НА
СТОЛИЧНА ОБЩИНА**

ОТНОСНО: *обществени консултации във връзка с приемане на нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община.*

МНЕНИЕ

ОТ

Десислава Бакърджиева,
адрес: гр. София,
тел за конкат:

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БОРШОШ,

С настоящото писмо бих искала да изразя протест срещу несправедливост в нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община, с която се предвижда отмяната на съществуващата Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община (Наредбата), приета с решение № 627 по протокол № 25 от 17.12.2020 г., в сила от 01.03.2021 г., изм. – решение № 695 по протокол № 41 от 14.10.2021 г., изм. – решение № 5847 от 15.10.2021 г. по адм. дело № 5957 от 2021 г., хи тричленен състав на Административен съд в София-град, оставено в сила с решение № 3327 от 07.04.2022 г. по административно дело № 77/2022 г., пето отделение на ВАС.

От септември 2018 г. работя като начален учител в общинско училище на територията на Столична община. От март 2020 г. съм в майчинство. Към днешна дата синът ми не е приет в детска ясла/градина.

В тази връзка бих искала да привлека Вашето внимание към дискриминиращи „правила“ за прием на деца в общинските детски градини и ясли на територията на Столична община, в предложения проект на текст за нова Наредба, както следва:

1. *Дете, чиито родител/родители работят в общинска самостоятелна детска градина и /или ясла получават предимство и имат възможността да подадат заявление за прием през Работна група(раздел III, член 21, ал. 5 от Наредбата). В същото време такова предимство не се предвижда за*

деца, чиито родител/родители работят в общинските училища, където също има подготвителни групи.

Защо на работещите в общинските училища, където също има подготвителни групи, не се предоставят същите предимства и права като на техните колеги, работещи в детски ясли и детски градини? Нима нашите деца са по-различни от децата на колегите в яслите и градините?! Нима ние не се грижим за поверените ни деца по същия начин, като ги приемаме за свои?! Нима ние ги обучаваме и възпитаваме по-малко от колегите?! Нима получаваме различна заплата, че да можем да си позволим да плащаме такса за частни детски градини по 1000 лева на месец?!!

Категорично съм на мнение, че одобряването на такъв текст в проекта на нова Наредба в този си вид е дискриминационен и нечестен спрямо родители, които са учители в общински училища с подготвителни групи!

В допълнение, считам за коректно и подходящо да се посочи какъв трудов стаж следва да имат учителите, при подаването на заявленията (бел.: в текста на до сега действащата Наредба(Правила за прием през Работна група), бе предвиден трудов стаж в размер на 6 месеца или повече).

2. При класирането се предвижда и допълнителна точка за деца, посещавали частни детски ясли, одобрени от МОН.

На какво основание се дава това предимство и тази допълнителна точка? Родителите на децата, които са могли да си позволят такса за частна детска ясла очевидно имат по-големи финансови възможности и бюджет от тези, които не са могли да си позволят таксата и са принудени или да не работят или да прилагат сложни схеми за разпределяне на грижите за детето в зависимост от работните ангажименти на родителите, бабите и дядовците, на близки роднини, ако имат такива в близост до местоживеенето им. Текстът, предоставящ допълнителна точка за деца, посещавали частни детски ясли/градини, одобрени от МОН е дискриминационен за родителите, които нямат финансова възможност да заплащат непосилните високи такси за частни детски ясли, били те одобрени или не от МОН, и също така е финансово необоснован.

Считам за уместно и коректно да остане единствено текста, предвиждащ допълнителната точка да се предоставя на децата, посещавали общинска самостоятелна детска ясла на територията на Столична община най-малко 6 месеца от последните 12, тъй като те ВЕЧЕ са включени в системата.

В допълнение, бих искала да предложа включването на текст, който да предоставя възможност на учителите, да имат право да кандидатстват за прием в детска градина или ясла и по адрес на месторабота. Представете си, че единият родител (или и двамата) работи в другия край на София с краен час на работния ден почти като този на детската градина. Как би могъл да стигне навреме без да „избяга“ от работа и колко работодатели биха били съгласни с това?!!

В заключение, бих искала да кажа, че безплатните детски градини и ясли би следвало да са за семейства с ниски доходи и за всеки, който има нужда и отговаря

на определени критерии, за да се възползва от тази възможност. Увеличаване на таксата за общинските детски градини и ясли, в рамките на финансово обосновани разумни граници, би предоставило възможност за постъпления в бюджета за отваряне нови детски заведения, които да отговорят адекватно на необходимостта от такива като брой за София, която явно страда от липсата на такива. Не забравяйте, че средно статистическия българин трудно или почти е невъзможно да си позволи такса от 1000 лв. за частна детска градина, но би могъл да отдели 100 или 200 лв. за такава пред алтернативата единият родител да не работи или да работи нископлатена работа поради невъзможността да е на пълен работен ден, за да гледа детето си. В крайна сметка идеята е държавата да подпомага родителите и да създава условия, които да насърчават раждаемостта!

В заключение прилагам Приложение 1, подписка на лица подкрепящи горепосоченото!

С УВАЖЕНИЕ, подпис:

Десислава Бакърджиева

София, дата: 20.08.2022г.

Приложение 1

Подписка на лица подкрепящи мнението на Десислава

Бакърджиева

от дата: 2022 г, относно : обществени консултации във връзка с приемане на нова Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община.

1. Ц Ветан Методиев
2. Десислава Поповска
3. Людмила Цутева
4. Даниела Николова
5. Зоя Златева
6. Златина Кирова
7. Радка Глигеровска
8. Андриан Тренаров
9. Кристина Чанева-Тодјева
10. Веселинка Доманска
11. Светлозара Балканска
12. Мартина Цоцова